

陕西工人报

SHA AN XI GONGREN BAO

1989年7月6日 星期四 第784期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

不盲目引进设备 靠改造更新兴厂

西安汽缸床厂 尊重知识广揽人才面貌一新

本报讯 西安汽缸床厂尊重知识，广揽人才，一方面从大厂“挖”，一方面自己培养，充实了该厂的科技实力，促进了技术革新，使产品不断更新，经济效益逐年提高。

西安汽缸床厂是一家生产机械汽缸盖的集体企业。4年前，因技术力量薄弱，只能按别人的样品照猫画虎地生产一些普通产品。看到工厂不景气，有6位工人另找了婆家。厂长种希俊认识到，缺乏人才是厂子搞不好的一个关键问题，便处处留心招揽人才。一次，他在人才交流会上发现某大一五十年代清华大学毕业的研究生希望调动工作，其所学正是本厂所需，便当场拍板签定了聘任合同，请他来厂担任总工程师。不久，又聘请了另外两位专业对口的技术人才。

赵总和其他技术人员进厂两个月，就研制出了更新换代的新产品。在技改中，他们没有盲目地引进设备，而是在现有设备的基础上更新改造，大胆创新。当时，厂里急需一条生产线，如果引

进，需用资金一千万。但他们自己动手，自行设计，只用了十几万元就建成了生产线。冲孔复合板是进口缸盖的重要技术项目，日方要价60万美元。赵总和其他技术人员研制出了一种新型马口铁冲孔模具，经检验，质量和性能与日本产品一样。此项发明不仅填补了国内的空白，同时还为进口车辆配件国产化打开了局面。此后，又相继研制成功了400吨滚压机和冲孔机等。目前厂里培养出的12名大学生已在各个技术岗位上挑起了大梁。

今年，该厂又推出37个新品种，用户也由过去的77个增加到730多个，产量翻了儿翻仍供不应求。这个厂已被石油工业部和冶金部批准为定点生产厂家。昔日离厂的6名工人也有4名重新回来工作。(本报记者曲亚沙 通讯员封大陵)①

本报讯 在“三路大军”的带动下，宝鸡市的工业品出口创汇额扶摇直上。继去年工业品出口占全部出口总值88.4%以后，今年1季度，出口总值又达4475万元，比上年同期增长三分之一。

宝鸡市共有1150多家工业企业。近年来，这些企业在扩大产品向国内市场覆盖面的同时，两眼向外，积极开发名优新产品，奋力开拓国际市场，形成了出口创汇的“三路大军”：一路是市、县、乡企业，这些企业直接与外贸部门建立业务联系，通过外贸部门将自己的产品出口；一路是大中型骨干企业自找口岸，自寻客户，组织出口；一路是中外合资企业直接把本厂产品销往国外。只有127名职工的金台机械厂，勇于开拓进取，瞄准国际市场，大胆决策，和外贸部门签订了生产4万辆BMX童车、创汇百万美元的供货合同。陕棉十二厂狠抓技术进步，努力提高产品档次，生产的棉布、棉纱等5个出口产品获免检证书，靠自己的优质产品打开国外销路，去年创汇突破1000万美元，今年可望达1500万美元。(张浩印)

乙烯指挥部的领导夸奖他们说：“九冶的人比民工还能吃苦”。

有了信誉，不愁没生意。几年来，二公司先后又承揽了山东八三厂4万吨电板扩建、济南裕兴化工厂、白马山啤酒厂、朱刘店焦化厂、博山钢厂10万吨线材扩建等工程。场场都是硬仗，每一仗都打得很漂亮。(曲亚沙 罗西民 虎丛泰)①

以吃苦耐劳敢打硬仗赢得信誉

九二公司 承建的四项工程获部优银牌奖

本报讯 在齐鲁大地，以优质取胜，靠信誉赢人的九冶二公司，4年时间内在山东省淄博、潍坊等地区先后承揽了19项工程，其中4项获得冶金部优质工程银牌奖，共创产值6000多万元，利润每年以38%的速度递增。二公司是一支冶金建筑队伍，由于原承建的陕西最大的冶金企业汉江钢铁厂竣工，到1984年底全公司已有500多人基本没活干。公司先后派人到陕西境内的宝鸡、西安、汉中等10多个县、市找“米”下锅，却仍一无所获。现实使公司领导认识到，恋故土只有死路一条，必须放眼全国。于是他们四处收集信息，终于瞄准了工业发达、基建项目多的山东淄博市等地市。1985年初，二公司在激烈竞争中，中标承建了齐鲁30万吨乙烯工程的给排水工程。这是一块硬骨头，各种上下水管长达93公里，检查井、雨水井共762座，尤其是地下地上工程要同时作业，给施工带来很大困难。加之山东风大、雨多、寒冷，风大时，刮得职工睁不开眼；雨大时，6米深的沟里积水竟达3米多。到了冬季，气温常在零下十几度，冻土层达50多公分。挖土机挖不动，一铁镐下去只见一道白印。就在这种条件下，全体职工连吃饭都不离开工地，每天要干10至12小时。到工程完工时，用户一检查，273个分工程有269个优良，优良率达98.5%。



“绑票”——没关系，多绑些！ 王成喜

“三路大军” 齐头并进

宝鸡工业品出口创汇额扶摇直上

宝鸡市共有1150多家工业企业。近年来，这些企业在扩大产品向国内市场覆盖面的同时，两眼向外，积极开发名优新产品，奋力开拓国际市场，形成了出口创汇的“三路大军”：一路是市、县、乡企业，这些企业直接与外贸部门建立业务联系，通过外贸部门将自己的产品出口；一路是大中型骨干企业自找口岸，自寻客户，组织出口；一路是中外合资企业直接把本厂产品销往国外。只有127名职工的金台机械厂，勇于开拓进取，瞄准国际市场，大胆决策，和外贸部门签订了生产4万辆BMX童车、创汇百万美元的供货合同。陕棉十二厂狠抓技术进步，努力提高产品档次，生产的棉布、棉纱等5个出口产品获免检证书，靠自己的优质产品打开国外销路，去年创汇突破1000万美元，今年可望达1500万美元。(张浩印)

乙烯指挥部的领导夸奖他们说：“九冶的人比民工还能吃苦”。

有了信誉，不愁没生意。几年来，二公司先后又承揽了山东八三厂4万吨电板扩建、济南裕兴化工厂、白马山啤酒厂、朱刘店焦化厂、博山钢厂10万吨线材扩建等工程。场场都是硬仗，每一仗都打得很漂亮。(曲亚沙 罗西民 虎丛泰)①

坚定不移相信党 齐心协力渡难关 石仪厂职工踊跃认购“爱厂集资债券”

本报讯 西安石油仪器总厂为解决购买原材料资金严重不足问题，今年5月中旬至6月底在厂内发行了“爱厂集资债券”270万元。当时正值社会上发生动乱，该厂领导担心认购债券的事要泡汤，结果他们却估计错了。

由于全国紧缩银根，使不少企业间的三角债拖欠情况十分严重，有关单位欠这个厂的货款累计高达3000万元，致使该厂流动资金异常紧缺。5月初，上级给他们拨了一批平价材料，该厂一下子凑不齐钱来购买，眼看这批比议价材料价格要低一半多的平价材料指标要作废，厂领导忧心如焚。为维护工厂利益，该厂决定在厂

内发行“爱总厂保生产流动资金债券”。但领导又担心全国正发生动乱，群众人心不稳，不会购买债券。然而实际情况却出乎领导意外。当厂领导做了动员讲明情况后，广大职工积极响应。当外面一些别有用心的人来厂散布“共产党的天下快要完了，人民快要作废了，买那玩艺是肉包子打狗有去无回”时，很多职工群众立即予以反驳，坚定不移地相信党和国家能够制止动乱，管理好国家。因而，债券开始发行后，购买处的门前每天都排着长队，结果，提前1.2天超额完成了认购任务。(赵军)①

铜川市人大常委会强调指出——

落实职代会“五权”保障职工主人翁地位

本报讯 最近，铜川市人大常委会对该市部分企业执行《企业法》情况进行了视察，提出了落实职代会“五权”，保障职工主人翁地位的措施意见，市府一一采纳并付诸实施。

该市人大常委会在视察本市企业执行《企业法》情况时发现，市属企业以厂长为中心地位的企业领导体制虽已形成，但不知《企业法》，不执行《企业法》的现象仍然存在，职工的主人翁地位没有切实保障，职代会“五权”落不实；企业思想政治工作也比较薄弱。

市人大常委会针对这些问题向市政府提出了具体意见，要求市政

府在全市广泛开展深入学习宣传《企业法》活动，把贯彻执行《企业法》的实绩作为评选优秀厂长和先进企业的依据；要充分发挥职代会的作用，凡属职代会审查同意和决定的问题，上报主管部门审批时，应经企业工会盖章；上级主管部门和企业厂长(经理)要把职代会评议企业行政领导干部的结果，作为提拔任用干部的重要依据。同时要切实加强企业思想政治工作。

市政府完全同意市人大常委会提出的意见和建议，采取了相应落实措施，并成立了贯彻《企业法》领导小组，市经委还成立政工组，专门抓思想政治工作。(杨令青 王清海)①



国营海红轴承厂不断开发市场急需的替代进口产品，现已成为我国引进的斯太尔汽车轴承的主要配套基地。 杨守勤摄

韩城电厂上半年发电创历史最高纪录

本报讯 韩城发电厂职工排除干扰，今年上半年发电14.4亿度，创历史最高纪录，比计划多发2.05亿度，为缓解我省工农业用电紧张局面作出了贡献。

这个厂近几年加强了对职工的思想政治工作，造就了一支思想和技术素质较好的职工队伍。从年初起，数百名运行工人精心维护机组，精心操作，保证稳定满发，创造了566天的安全生产纪录。四五月份社会上发生动乱时，该厂一号机组正在大修，广大职工明辨是非，排除干扰，夜以继日地苦干，于6月8日提前6天圆满完成检修任务，使机组并网运行，多发发电9372万度。(国栋 艺新)①

前几天的一个傍晚，笔者在马路散步时，看见在路沿的台阶上坐着四五个一、二岁的少年，满脸稚气，然而却一支香烟在那里抽着。他们那种样子真有点好笑，可是我怎么也笑不出声来。

抽烟对人体有很大的危害作用，现在不少人都已知道。但是让人担忧的是，多年来虽然通过各种教育活动，一批批“老烟民”已退出了队伍，但是一些少年儿童和一些青年女子又

陆陆续续地学着抽烟，他们正在不自觉的以“候补烟民”的身份，即将补充进我队伍中去。因此，面对今天以少年儿童为主体的“候补烟民”不断出现的情况，社会、学校、家庭都应当高度重视这个问题，并采取行之有效的方法，帮助他们不再当“候补烟民”，以切断吸烟大军的“后续队伍”。(蒙宪元)①

切断“候补烟民”队伍



▲宝鸡市一运司抢运受阻旅客。六月二十一日，在宝成铁路凤县双石铺段山坡裂解崩塌、铁路运输中断，宝鸡市第一汽车运输公司及及时组织车辆抢运受阻旅客。仅六月二十二日至二十四日，就从宝鸡向汉中加放旅客九十五辆，抢运旅客六千人。(董邦耀)①

▲宝鸡市金台特种油漆化工厂研制生产的X06-1特种除锈防锈漆作为我国重大科技成果项目之一，于今年四月参加了新加坡中国科技成果交易会，受到外商的高度评价，并签订了五十吨油漆的出口协议。

▲中国周科科技成果展览会。(马怀白)①

▲铜川矿务局徐家沟煤矿党委书记秦文俊最近被中国煤炭职工思想政治工作研究会授予“优秀职工思想政治工作研究干部称号”。秦文俊多年来围绕煤矿的中心任务和企业的热点问题，对加强思想工作进行了不懈地探索。(齐科社)①

三秦短波